

编辑/张莉 校对/任永涛

放飞气球,开启香槟,庆祝被困矿工全部脱险 智利变成欢乐的海洋

□新华社供本报特稿

33只绘着智利国旗图案的气球当地时间13日在智利圣何塞铜矿上空升起,标志着33名在井下坚守近70天的矿工全部脱险。人们沉浸在欢庆矿工们创造生命奇迹的喜悦中。



10月13日,人们庆祝最后一名被困矿工路易斯·乌尔苏亚顺利升井。(新华社发)

举国欢庆

6名乘“凤凰号”救生舱下到矿工避难所指导升井的救援专家待全部矿工升井后在避难所中打出横幅“任务成功”。

随着最后一名被困矿工升井,人们把彩屑抛向空中,放飞气球,开启香槟,酣畅淋漓地表达喜悦心情。不少人喜极而泣。

这个南美洲国家变成一片欢乐的海洋。人们聚在一起,挥舞着国旗,唱着国歌,高喊着向矿工致敬的口号,高呼“智利万岁”。汽车鸣笛声、“呜呜祖拉”声、教堂钟声交织在一起。

圣何塞铜矿位于距离首都圣地亚哥以

进展神速

救援充满艰辛,但进度远超预期。

智利阿塔卡马沙漠中的圣何塞铜矿8月5日发生塌方事故,33名矿工被困在地下700米处。

矿工们最初17天与地面音信断绝,但他们顽强自救,终于等到8月22日与救援人员取得联系并告知所处位置。

劫后心愿

矿工们在漫长的等待中不停地设想重见天日后的要做的事情。

埃斯特万·罗哈斯与老伴杰茜卡·亚涅斯共同生活20多年,育有3个孩子,还有两个孙辈。他们举行过一次世俗婚礼,但从未像当地大多数夫妇那样在教堂行礼。

罗哈斯在井下时传给在地面守候的老伴一张纸条,让她准备婚纱,以了结在教堂举行婚礼的心愿。

克劳迪奥·亚涅斯同样要与女友完婚并生儿育女。

吉米·桑切斯19岁,是矿工中最年轻的一位。德新社报道,桑切斯与女友生育的女儿才4个月大,两人准备结婚。不过桑切斯办喜事前先要参加500名邻居给他开的庆祝会。

第二名升井矿工马里奥·塞普尔韦达现年39岁,生性乐观,经常在受困矿工视

救援官员最初预计需要4个月才能救出矿工,后来逐渐缩短预期,实际耗时69天零8小时完成救援。

升井通道挖好后,最初估计需要36至48小时才能让全部矿工升井,但实际上所有矿工返回地面只用了22小时37分钟。

这场救援行动不仅牵动智利人的心,更

引起全世界的关注,大约1500名外国媒体记者前往铜矿拍摄升井。数百架相机、摄像机架设在一个可看到升井现场的山头上。救援指挥者最初用一面巨幅智利国旗挡住升井现场,只让智利官方电视台拍摄,但在精心部署好升井各个环节后,他们最终拿走国旗,让全球媒体得以共同见证奇迹。

总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉看着矿工一个接一个顺利升井,激动心情溢于言表。他对乌尔苏亚说:“这件事之后,你会变得不同,这个国家也会不同。你鼓舞人心。去拥抱妻子和女儿吧。”智利国家铜业公司救援专家马努埃尔·冈萨雷斯是升井行动中第一个下井的专家。在送走所有矿工和其他5名救援专家后,他独自在避难所中等候26分钟,于当地时间14日零时32分回到地面,与总统皮涅拉和同事们拥抱在一起,给升井行动划上完美句号。

引起全世界的关注,大约1500名外国媒体记者前往铜矿拍摄升井。数百架相机、摄像机架设在一个可看到升井现场的山头上。救援指挥者最初用一面巨幅智利国旗挡住升井现场,只让智利官方电视台拍摄,但在精心部署好升井各个环节后,他们最终拿走国旗,让全球媒体得以共同见证奇迹。

频频担任主持人和解说。他回到地面时带领救援人员振臂高呼并为众人带来升井下矿石作纪念品。媒体亲切地形容他精力充沛得像一门“小钢炮”,并借一款经典电子游戏送他外号“超级马里奥”。

爱热闹的塞普尔韦达请求人们以平常心看待矿工,“以对待矿工的方式对待我”。

矿工领袖乌尔苏亚的心愿是:“希望这样的是不再发生。”

■相关新闻

矿难追责

智利总统称将追究事故责任

据新华社智利圣何塞铜矿10月14日电 智利总统皮涅拉14日说,圣何塞铜矿救援行动取得成功后,智利政府和司法部门将追究事故责任,对相关人员进行惩罚。

皮涅拉说,虽然矿难救援行动取得成功,所有被困矿工都安全获救,但事故责任人不能因此免责。他强调,这次矿难事故对智利政府和民众来说都是一个深刻的教训。智利政府很快将就劳工安全问题出台新措施,要求矿业、建筑业、交通运输业、农业和渔业等产业部门创造安全良好的环境,确保劳工人身安全。所有安全措施无法达标的企业将进行停业整顿。

救援花絮

据新华社智利圣何塞铜矿10月13日电 智利圣何塞矿难救援行动圆满结束,33名矿工成功升井获救。整个救援行动平稳有序,其中不乏令人印象深刻的插曲和花絮。

获救矿工分赠井底矿石

现年39岁的矿工塞普尔韦达天性乐观开朗,被困在矿井下的两个多月时间里,他多次面对摄像镜头从容讲述和演示矿工们在井下的生活,用自己的幽默给工友们带来快乐,还因此获得了“矿工艺术家”的绰号。

塞普尔韦达获救升井后的表现也显得与众不同,他不仅激动地和救援人员拥抱庆祝,还从袋子里掏出自己在矿井深处搜集的矿石,作为特殊纪念品分赠给指挥救援行动的官员。当时在现场指挥营救行动的智利总统皮涅拉也获得了一块矿石。塞普尔韦达还向负责现场救援行动的工程师索加莱特索要他的头盔作为给儿子的纪念品,索加莱特欣然应允。

拒绝享受“国王待遇”

矿工们获救后经过简单的体检,被直升机送往附近的科皮亚波地区医院接受进一步的检查。智利卫生部门为矿工们准备了相当完备的医疗和生活设施,确保矿工们不仅可以在这里得到一流的治疗,也能享受一流的疗养生活。智利卫生部长马纳利奇形容矿工们可以在这里享受“国王般的待遇”。

但并不是所有获救矿工都喜欢这种特殊的待遇,他们更期待早日和家人团聚。马纳利奇说,有的矿工获救升井后强调自己的身体非常健康,希望立刻回家和家人团聚,但是遭到了拒绝,卫生部要求这些矿工在医院住上至少48小时才能离开。

总统赠送房屋和工作

现年24岁的玻利维亚籍矿工马马尼是被困井下的33名矿工中唯一一名外国人,他的命运牵动着所有玻利维亚人的心。马马尼家在玻利维亚世代务农,生活非常贫苦,几年前他来到智利寻找工作,在圣何塞铜矿却遭遇了矿难。

马马尼的妻子在矿难发生后表示,她和家人最大的愿望是马马尼回到家乡后能有一所小房子和一份稳定的工作。

马马尼获救后,玻利维亚总统莫拉莱斯专程来到医院看望马马尼。他告诉马马尼,玻利维亚将为他提供一份安全有保障的好工作和一处住所,他可以用专机将马马尼带回玻利维亚。

洛阳网
www.lyd.com.cn

**买车看车,上洛阳网汽车频道,
信息真实,最具参考价值**